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湖南文理学院党政办公室
关于印发《教学院（部）任课教师教学质量评价工作指导性意见》的通知
各教学院（部）：

为使教学院（部）切实做好任课教师的教学质量评价工作，进一步提升我校教师教学能力与水平，提高教学质量，督评处于近期制定了《教学院（部）任课教师教学质量评价工作指导性意见》，并已提交校务会讨论通过。现将该意见印发给你们，请认真组织学习，严格遵照执行。

  附件:教学院（部）任课教师教学质量评价工作指导性意见

二O一二年十月十七日

主题词:教学评价  任课教师  指导性意见

湖南文理学院党政办公室          2012年10月17日印发

        (共印60份) 
附件：   
教学院（部）任课教师教学质量评价工作指导性意见

为使教学院（部）切实做好任课教师的教学质量评价工作，进一步提升我校教师教学能力与水平，促进教师的专业发展，提高教学质量。学校要求各单位在制定教学院（部）评价标准时，要体现评价的改进与发展功能，并具有一定的区分度。为此特提出如下指导性意见。
    一、教师教学质量评价构成及权重调整
教师教学质量评价此前是由学生评教、教学院（部）评价和学校督导评价三个项目构成，三个项目评价所占权重分别为60%、20%、20%，现将评价权重调整为50%、40%、10%。其调整目的在于：克服学生评教占比过大的局限，强化学校与教学院对教师教学工作全面准确的评价，比如教师备课、下班辅导、作业布置与批改情况等。
    二、教学院（部）教师教学质量评价内容

教师教学质量评价体系可由四部分构成：

（一）师德师风。师德师风对学生成人成才具有潜移默化的影响，要注意把教师遵守教学纪律，为人师表，严谨治学，从严执教，遵守学术道德作为主要观测点。

（二）教学态度与水平。要把教师教学的全过程（如备课，课后辅导答疑及作业批改等）工作实绩及学生的满意度作作为主要观测点。

 （三）教学效果。要依据学生评价、同行评价结果以及学生学业成绩、可比性比赛成绩（指导学生获奖情况、在教书育人方面的获奖情况）等方面对教师的教学效果做出全面客观的判断与评价。

（四）教学改革与研究。要把教师的教学改革与研究（教改项目、教改论文）、教学奖励（教学成果奖、教学名师、教学优秀奖、教材奖）作为主要的观测点。

各教学院（部）在制定评价体系时，可根据本单位具体情况，将师德师风、教学态度与水平、教学效果、教学改革与研究这四个部分设置为一级指标，下设若干个二级指标或主要观测点。对各级指标或主要观测点应提出定量、定性或定量与定性相结合的具体评价标准的内涵要求。

    三、制定评价标准时应注意的问题
（一）评价的个性化
教学院（部）在制定评价标准时应根据专业性质、课程特点制定符合自身专业性质和课程特点的评价指标体系，确保有针对性的评价教师教学。
（二）评价的差别化

教学院（部）在制定评价标准时可根据不同成长阶段教师的差异制定相应的评价标准，体现层次性与差异性，进行分层、分类评价。
 （三）评价的科学化

一个评价体系是否具有一定的区分度，能否体现鉴别、改进、发展的功能，就体现在评价指标体系的科学性上，为此，各教学院（部）要认真研究、广泛听取教师意见，科学论证，定量与定性相结合，制定出符合专业、课程特点的科学的、操作性强的评价指标体系。
（四）评价反馈的适时化

教学院（部）对教师教学进行评价后，并不意味着评价工作的终结，教学院（部）应适时的让教师知道自己在教学过程中存在问题，指出教师今后努力的方向，从而提高教师教学质量，促进教师专业发展。

    四、几点要求
（一）各教学院（部）应成立任课教师教学质量评价工作小组，主要负责制定教师教学质量评价标准，明确评价办法和程序，并组织实施。

（二）各教学院（部）要根据本指导意见的要求，结合自身实际情况，制定科学合理、切实可行、操作性强、具体量化的评价指标体系，并于本学期末交教学督评处存档备查。
（三）各教学院（部）根据本指导意见要求所制订的本单位任课教师教学评价方案，应于下月25日前报学校教学督评处备案。
