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机械工程学院团总支学生分会
二0一二年三月九日
   为全面贯彻《湖南文理学院关于全面实施“两个素质提升工程”的决定》的文件精神，加强我院学生社会主义核心价值观教育，进一步提高学生的思想道德素质，促进学生全面发展成才，结合我院实际，经研究决定我们拟定了《机械工程学院诚信教育活动实施方案》。并决定将诚信教育作为一项重要的工作常抓不懈，并使之规范化、制度化。
1、 指导思想
   诚实守信是中华民族的优良传统，是做人之本，立德之源。讲究诚信，回归诚信，是对优良传统的继承和发扬，时代呼唤诚信，社会需要诚信，大学校园应该倡导诚信。

2、 目的要求

   让每一位同学认识到诚信的重要性，要求每位同学都参与到诚信教育活动中来，力求每位同学都成为参与者和受益者。对于诚信教育活动，我们将认真组织，精心安排，不作表面文章，不走形式，不走过场，将这项活动真正落到实处，收到良好效果，我们以“贴近生活，贴近实际，贴近同学”为宗旨，针对同学们诚信意识淡薄、考试作弊、说谎、毕业生随意毁约和学生贷款拒绝履还等问题开展活动。我们将通过开展形式多样、内容充实的系列活动形成我院一股浓郁的“人人谈诚信，处处讲诚信”的氛围。
三、活动安排
   1、举办主题为“呼唤诚信•守护我们心灵家园”的签名和倡议活动。
    活动时间：2012年4月
    活动地点: 五食堂前

主要内容：以散发传单和现场广播的形式向全校同学们发起“呼唤诚信•守护我们的心灵家园“的倡议；让同学们了解诚信的重要意义，并在现场举办签名活动。
    2、举办主题为“诚信优先还是效益优先”的辩论赛
    活动时间:2012年4月
活动地点：机械楼

主要内容：以班级为单位，也可以几个班级联合出队进行单场淘汰，最后选出优秀辩手和优胜队伍，将优秀辩手组队后推荐到学校参加比赛。
    3、举办主题为“树诚信新风尚，做文明大学生”的大型照片展
    活动时间：2012年5月
活动地点：机械楼前

主要内容：面向全院征集“诚信光荣，欺诈可耻”为题材的漫画作品。用漫画的形式，以幽默的语言来反映发生在大学生身边的讲究诚信受到表扬，不讲诚信受到唾弃的事，让同学在轻松幽默的氛围中体会到诚信是做人之本，立业之基。
    4、组织各班开展“零作弊”诚信考试活动，形式可多样。

 活动时间：2012年6月
    5、开展主题为“讲诚信 维护诚信，从我做起 从点滴做起”的班级团日活动。
    活动时间：2012年10月
    主要内容：要求各班在6月份自行组织活动，活动要体现主题，要有意义。可以组织学习交流、共同研讨活动，也可以外出，活动以后要求每班都写出活动心得和总结并上交。
    6、开展主题为“我与诚信”的大型征文活动
    活动时间：2012年11月

主要内容：面向全院学生征集“我与诚信”为体裁的稿件，体裁不限，内容积极健康向上，字数不限，我们将从其中评出一、二、三等奖，并推荐到学校有关刊物。
    7、经研究决定，我们将每月的5号定为我院集体学习诚信知识日，并且每个月至少举办一次法律学习和宣传活动。

8、 开展主题为“关爱他人，乐于助人，奉献爱心”到孤儿院和敬老院进行义务劳动的活动。
    活动时间：2012年12月
    主要内容：到阳光孤儿院为孤儿们送温暖，献爱心。为他们辅导功课。到敬老院去和老人们谈心，了解他们生活，并为他们整理内务，通过这些活动，让同学们躬身践行，培养同学们乐于助人，关心他人，尊老爱幼，奉献爱心的优良品质和高尚情操。

9、 拓展诚信教育活动的涵盖范围，在学生奖先评优、入党、学生干部选拔、学生贷款、毕业生鉴定等各项工作中，建立诚信档案，丰富活动内容，创新活动载体，强化诚信教育。
10、活动的总结与深化
活动时间：2013年1月

活动内容：各班、团支部要深入总结和研究活动的经验、探索活动开展的长效机制；学院中评选出诚信教育活动优秀组织班集体。
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